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Επερϊτθςθ:  Η πρόςφατη πυρκαγιά ςτην Ζάκυνθο ανζδειξε την γφμνια των 

μζτρων πρόληψησ και προςταςίασ του λαοφ και του περιβάλλοντοσ; Ποιεσ οι 

άμεςεσ ενζργειεσ τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ; 
 

  

Η φωτιά ςτθν Αγία Μαρίνα ςτθν Ζάκυνκο, αρχζσ Ιουνίου, ζφερε ςτθν επιφάνεια τισ 
τραγικζσ ελλείψεισ πυροπροςταςίασ που υπάρχουν χρόνια τϊρα ςτο νθςί, αφοφ 
απειλικθκαν με ολοκλθρωτικι καταςτροφι από τθ φωτιά, ςπίτια, περιουςίεσ και ο 
ιςτορικόσ ναόσ τθσ Αγίασ Μαρίνασ .  

 Αυτό  ςυμβαίνει γιατί, δεν υπάρχουν αντιπυρικζσ ηϊνεσ ςτθν περιοχι που να 
προςτατεφουν τα χωριά που γειτνιάηουν με το δάςοσ, δεν υπάρχουν δαςικοί 
δρόμοι, όταν μάλιςτα τα  βυτιοφόρα ζφταναν εκεί δεν υπιρχε δίκτυο να γεμίςουν 
ξανά με νερό  τα βυτία.  

Το κακό αποφεφχκθκε χάρθ ςτθν προςπάκεια των πυροςβεςτϊν, των κατοίκων, 
των εκελοντϊν και των εναζριων μζςων πυρόςβεςθσ.  

Όπωσ ίςωσ  γνωρίηετε θ  ορεινι Ζάκυνκοσ, είναι ζνα απζραντο πευκοδάςοσ, με 
διάςπαρτουσ ελαιϊνεσ, ποιμνιοςτάςια και χωριά  όπου υπάρχει κίνδυνοσ ανά πάςα 
ϊρα και ςτιγμι, να γίνει μεγάλθ καταςτροφι ςε ανκρϊπινεσ ηωζσ, ηϊα, ςπίτια και 
ελαιϊνεσ.   

Αν ςυνδυαςτοφν υψθλζσ κερμοκραςίεσ και δυνατόσ αζρασ, (πράγμα το οποίο είναι 
φυςικό  να βιϊνουμε εν μζςω καλοκαιρινισ περιόδου), και τα μζτρα 
πυροπροςταςίασ ςτο νθςί είναι ανεπαρκι, μια και δεν γίνονται οφτε τα ςτοιχειϊδθ, 
όπωσ κακαριςμόσ επαρχιακϊν δρόμων και τοπικϊν οδϊν, τα δζντρα  ςε πολλζσ 
περιπτϊςεισ αγγίηουν το ζνα το άλλο από τθ μία πλευρά του δρόμου ςτθν άλλθ , 
δεν κα αποφφγουμε μια καταςτροφι.  

Στισ περαςμζνεσ δεκαετίεσ ανοίχτθκαν δαςικοί δρόμοι ςτο νθςί, ζκτοτε δεν ζχει 
γίνει κανζνασ κακαριςμόσ και ςε αρκετά ςθμεία είναι απροςπζλαςτοι αυτοί οι 
δρόμοι . Αντίςτοιχα και ςτο επαρχιακό δίκτυο δεν γίνεται ο απαραίτθτοσ και 
ζγκαιροσ κακαριςμόσ. 

Υπάρχουν αδιζξοδοι δρόμοι ςε χωριά, όπωσ το Καμπί και ςε άλλεσ πολυςφχναςτεσ 
περιοχζσ λόγω τουριςμοφ, παραδείγματοσ χάρθ Ναυάγιο, Πορτοβρϊμι,  
Κορακονιςι, που και εκεί αν υπάρξει φωτιά κα εγκλωβιςτοφν οι τουρίςτεσ και οι 
κάτοικοι των περιοχϊν.  

Και όλα αυτά ςυμβαίνουν ςτθ Ζάκυνκο που οι πυρκαγιζσ είναι μόνιμο φαινόμενο 
περιςςότερο από κάκε άλλο νθςί του Ιονίου .  
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Οι Κυβερνιςεισ, Περιφερειακζσ και Δθμοτικζσ αρχζσ, αρκοφνται ςτα ανζξοδα  όπωσ 
είναι εκείνο το “απαγορεφεται θ κυκλοφορία” και “φφγετε από τα ςπίτια ςασ”  με 
μθνφματα ςτο 112 .  

Ακόμα ςταματοφν τθν υδροδότθςθ των χωριϊν για να ζχουν όπωσ λζνε νερό για τα 
πυροςβεςτικά, τθν ίδια ςτιγμι που υπάρχουν ςτα χωριά , δεκάδεσ δθμόςιεσ 
υδατοδεξαμενζσ, άδεια κουφάρια χωρίσ νερό.  Και όταν ξεςπάει θ φωτιά οι 
υπεφκυνοι καταφκάνουν ςτο ςθμείο για να εκφράςουν τθν θκικι ςυμπαράςταςθ 
τουσ.  

Για να μθν μασ πείτε πάλι ,περί «αρμοδιοτιτων», κζλουμε να ςθμειϊςουμε ότι ςε 
όςεσ κεςμικζσ ςυναντιςεισ ζχετε κάνει μζχρι ςιμερα (ΣΟΠΠ), για τον ςυντονιςμό 
και τθν προετοιμαςία με τουσ αρμόδιουσ φορείσ , ι ςυναντιςεισ με τον Υπουργό 
Πολιτικισ Προςταςίασ  δθλϊνετε ότι είςτε όλοι ςε ετοιμότθτα. Ουδζποτε ακοφςαμε 
από τθν Περιφερειακι Αρχι ζνα πρόβλθμα  , μια κριτικι παρατιρθςθ, μια 
διαμαρτυρία ,για κακυςτεριςεισ από τθν  Δθμοτικι Αρχι ι από τθν Κυβζρνθςθ. 
Ακόμα και οι παρατθριςεισ και επιςθμάνςεισ τθσ Π.Υ ι τθσ δαςικισ υπθρεςίασ, 
περνάνε ςτα ψιλά όπωσ και θ ςυνεχιηόμενθ τεράςτια υποςτελζχωςι τουσ. 

Μετά από τα παραπάνω γίνεται φανερό, ότι απαιτοφνται άμεςα μζτρα, εδϊ και 
τϊρα για τθν αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων.  

Να κυμίςουμε ότι κάναμε προςπάκεια να φζρουμε το κζμα ζγκαιρα ςε 
προθγοφμενο περιφερειακό ςυμβοφλιο , πριν τθν ζναρξθ τθσ αντιπυρικισ περιόδου 
και θ απάντθςθ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ  ιταν ότι κα φζρει το κζμα εκείνθ με 
ολοκλθρωμζνο ςχζδιο αλλά, κοντεφει να βγει και ο Ιοφλιοσ και οφτε ςχζδιο είδαμε 
οφτε και τα ςτοιχειϊδθ είδαμε, οφτε  οι δρόμοι  κακαρίςτθκαν ( τϊρα ξεκίνθςαν 
από το δαςαρχείο να ανοίγονται κάποιεσ αντιπυρικζσ ηϊνεσ) .  

Γιατί ςυμβαίνουν όλα αυτά;  

 Γιατί μπαίνουν ςε κίνδυνο ανκρϊπινεσ ηωζσ και καταςτρζφεται το περιβάλλον που 
τόςο κόπτεςτε;  

 Καταςτρζφεται το βιόσ των ανκρϊπων απλά, γιατί δεν είναι ςτισ προτεραιότθτεσ 
τθσ Κυβζρνθςθσ ,των Περιφερειακϊν και  των Δθμοτικϊν αρχϊν, γιατί δεν είναι ςτισ 
επιλζξιμεσ δαπάνεσ θ αντιπυρικι προςταςία, οι ανάγκεσ του λαοφ, όπωσ θ δθμόςια 
υγεία, θ δθμόςια παιδεία , τα κοινωνικά αγακά, το νερό, το ρεφμα, οι δρόμοι και 
τόςα άλλα .  

Διότι εφαρμόηονται απαρζγκλιτα τα τζςςερα μνθμόνια από τισ Κυβερνιςεισ που 
οδθγοφν το λαό ςτθν εξακλίωςθ, μειϊνουν τισ δθμόςιεσ δαπάνεσ ςτο ελάχιςτο, για 
να εξυπθρετθκοφν οι δανειςτζσ, οι τοκογλφφοι, τα μεγάλα οικονομικά 
ςυμφζροντα,  

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ:  

 Προτίκεςτε να πάρετε μζτρα ζςτω και τϊρα για τθν πρόλθψθ τθσ 
καταςτροφισ ;  



 

 

 Θα κακαρίςετε τουσ δρόμουσ που ανικουν ςτθν αρμοδιότθτα τθσ 
περιφζρειασ ;  

 Θα ανοίξετε δρόμουσ διαφυγισ από τα αδιζξοδα ςθμεία ;  

 Θα δεςμεφςετε πόρουσ για τθν  καταςκευι , αναβάκμιςθ, Δικτφου 
φδρευςθσ πλιρουσ υδροδότθςθσ τθσ ορεινισ Ζακφνκου, 

για να επιςκευαςτοφν  οι υδατοδεξαμενζσ ϊςτε να γεμίςουν νερό και να 
είναι ζτοιμεσ προσ χριςθ; 

Να ςθμειϊςουμε ότι  ςτο ζργο φδρευςθσ Αγίασ Μαρίνασ - Άγιοσ Λζων, τα 
χαντάκια είναι για μινεσ ανοιχτά και ο εργολάβοσ άφαντοσ, κα 
ενδιαφερκεί κανζνασ; Π.χ. θ Περιφζρεια που χρθματοδοτεί το ζργο;  

 Θα απαιτιςετε από τθν Κυβζρνθςθ να ενιςχυκεί με μόνιμο 
προςωπικό το Δαςαρχείο Ζακφνκου;  

 Να ενιςχυκεί με κονδφλια για διάνοιξθ αντιπυρικϊν ηωνϊν, για 
διάνοιξθ και κακαριςμό δαςικϊν  και αγροτικϊν δρόμων;  

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαικισ Συςπζιρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, Σοφόσ Παναγιϊτθσ 
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